
Ενδεικτική Λύση 

α)  

i) Εφόςον   (   )            

Σε 1 mol μορίων H2O υπάρχουν 2 mol ατόμων Η. 

Επίςθσ  

1 mol μορίων H2O ηυγίηει 18 g και  

1 mol ατόμων Η ηυγίηει 1 g, άρα 2 mol ατόμων Η ηυγίηουν 2 g. 

Άρα:  Σε 18 g H2O περιζχονται 2 g υδρογόνου (Η) 

            Σε   x  g H2O περιζχονται 20 g υδρογόνου (Η) 

    

   
 
   

    
       

Επομζνωσ ςε 180 g νεροφ περιζχονται 20 g υδρογόνου.  

ii) Δφο ςταγόνεσ νεροφ όγκου 0,9 mL και πυκνότθτασ     1 
 

  
 , ζχουν μάηα 0,9 g.  

  (   )     

  
 

  
   

   

  
       

Επομζνωσ ςε δφο ςταγόνεσ νεροφ όγκου 0,9 mL υπάρχουν 0,05 mol νεροφ. 

Σε 1 mol νεροφ υπάρχουν    μόρια νεροφ  

Σε 0,05 mol νεροφ υπάρχουν x; μόρια νεροφ 

     

        
 
        

       
                        

             

Επομζνωσ ςε δφο ςταγόνεσ νεροφ όγκου 0,9 mL περιζχονται           μόρια νεροφ.  

β) 

i) Υπολογίηουμε τα mol H2O που αντιςτοιχοφν ςε 12,04 ∙ 1023 μόρια υδρατμών: 

   
 

  
 
             

           
       

Γνωρίηουμε τον όγκο (V), τθ κερμοκραςία κ και τθν ποςότθτα ςε mol (n) των υδρατμών ςτο 

δοχείο, άρα από τθν καταςτατικι εξίςωςθ των αερίων κα υπολογίςουμε τθν πίεςθ P: 

H κερμοκραςία Kelvin είναι: T = κ + 273 = 127 + 273 = 400 K 



            
     

 
  
            

     
     

      

    
  

            

Επομζνωσ θ πίεςθ που κα αςκθκεί από τουσ υδρατμοφσ ςτο δοχείο είναι 3,28 atm. 

 ii) H πυκνότθτα (ρ) του νεροφ, μάηασ m και όγκου V, δίνεται από τθ ςχζςθ:   
 

 
 

Από τθν καταςτατικι εξίςωςθ των αερίων :  

            
 

   
  

 

 
    

 

   
  

 

  

 
   
 

 
  

    

   
    

  
    

   
 

          
 

   

      
     

     
        

          
  

  
 

      

       
 = 2,25      

 

  
 

Επομζνωσ θ πυκνότθτα των υδρατμών ςε κερμοκραςία 127 οC και πίεςθ 4,1 atm είναι           

2,25      
 

  
. 

 

 


